

签约仪式 SIGNING CEREMONY

长沙市贸促会
CCPIT Changsha Branch

广州市贸促会
CCPIT Guangzhou Branch

深圳市贸促委
CCPIT Shenzhen Branch

长沙市
CCPIT Changsha Branch

推介会上，长沙市贸促会分别与广州市贸促会、深圳市贸促委签订了合作协议。



跨国公司如何“跨”越？他们这么说

长沙晚报10月30日讯（全媒体记者 吴鑫矾）在全球化的经济背景下，跨国发展是企业实现可持续发展的重要方向。跨国公司在长沙有哪些收获？跨国发展有哪些新需求发布？对选择长沙、投资长沙有哪些期待？30日，在跨国公司长沙行暨高端产经对接会上，部分跨国公司的嘉宾代表进行了分享。

玉湖集团(香港)投资控股有限公司董事局主席 黄向墨：
玉湖集团创立于2000年，总部设于香港。经过二十多年的稳步经营，已形成以冷链资产与智慧科技、渔农业投资经营与供应链管理、综合体开发与运营为三大业务板块的产业组合。现已在中国香港、广东、四川、湖北、上海、澳大利亚、泰国等地设立100余家分支机构，业务范围覆盖全球各大市场。

中国食品冷链物流市场规模大且仍处于高速增长期，因此，我们提出了“玉湖冷链战略”，在中国投资建设国际高标准智能化冷链园区产业集群，构建供应稳定、安全可溯源的食材供应链体系。我们计划在中国核心物流枢纽城市建设10大区域中心，在主要物流节点城市建设30个二级枢纽，实现多级流通的实体网络布局。目前在建并将投入使用的广州、成都、武汉、眉山、揭阳五个项目均入选各省重点项目，总建筑面积近160万平方米，冷库容量70万吨，是目前中国最大的在建冷链项目群。

玉湖集团将长沙作为全国布局的重要战略节点城市，计划投资建设玉湖冷链长沙交易市场，项目预计总投资50亿元，规划有展示展销交易区、冷链仓储交付区、进出口服务区、商务配套区等四大功能区。投前各项工作在政府相关部门支持下，正在快速推进中。

我们十分看好长沙优良的营商环境和长株潭都市圈中心地位，希望玉湖冷链园区能发挥冷链产业链中心引领作用，建设中冷链食品流通枢纽基地，巩固长沙国家商贸物流中心地位。

九红株式会社中国副总代表、九红(北京)有限公司董事长 德永贵司：

湖南省在国家战略“一带一路”、“长江中游城市群发展”中处于重要地位，九红希望能为湖南省的进一步发展提供帮助。

九红创立于1858年，是一家拥有165年历史的综合商社，在全球拥有131个分支机构，在全球多个领域进行贸易和事业投资。在《财富》杂志的世界500强排名中，2023年排名第190位。

九红在湖南省的业务，主要是向当地的大型建机厂家提供液压机械零部件等。此外，向湖南省本地造纸企业提供制浆木片、向钢铁厂提供加工设备，并且和湖南省当地企业一起合资设立了中建(长沙)不二幕墙装饰有限公司。

未来，公司在中国的业务事业重点领域，一是扩大贸易业务及中国国内的商品销售；二是在绿色发展中提供助力，公司提出了以“绿色领跑者”为目标，进一步在可再生能源、农业资材、植树造林和水资源等绿色事业的努力；三是开发中国本地的新业务。未来，公司愿继续在湖南积极探讨更多领域合作机会，并全力支持湖南的高质量发展。

三一集团有限公司党委书记、轮值董事长，三一重工股份有限公司董事长 向文波：

三一的发展得到了长沙市委市政府的大力支持和帮助，特别是近年来长沙持续优化营商环境，给予三一非常多的具体指导和帮助，让三一步入高质量发展新阶段。

当前，三一的挖掘机、混凝土机械、起重机械、移动港口机械的产销量全球第一，客户和服务遍及150多个国家和地区，拥有超过14家海外研发制造工厂。三一的产品参与了全球多个重大标志性项目，比如迪拜哈利法塔、土耳其伊斯坦布尔机场、印尼雅万高铁等。

三一认为，当前正面临第四次工业革命叠加第三次能源革命带来的“超级技术窗口”的旷世机遇，为此我们实施了全球化、数智化、低碳化转型战略。其中全球化排在首位，既紧急又重要，我们要通过配置和整合全球资源来支持全球化经营，实现从产品出口到产业出口的阶段性跨越。关于数智化，我们聚焦智能产品、智能制造、智能运营，并已取得一定成果，当前全球重工行业仅有的两座得到认证的“灯塔工厂”都在三一。同时，我们还从两方面实施低碳化战略。一个是产品电动化，目前我们已经实现了重卡、起重机、正面吊、堆高机等产品市场占有率第一，主要业务的电动化产品市场占有率遥遥领先。我们还深度布局了风能、光伏、氢能、锂电等新能源产业，全面绘制集团发展的第二曲线。2022年，三一重能在科创板上市，目前成为全球综合排名前十、中国前五的风电整机商。三一氢能已经成功打通光伏全产业链，正式进入光伏垂直一体化阵营，发展态势良好。

跨国公司长沙行暨高端产经对接会举行，海内外诸多知名企业集聚长沙

携手长沙共同“跨”越

长沙晚报10月30日讯（全媒体记者 吴鑫矾）畅叙友谊，共话未来。10月30日，跨国公司长沙行暨高端产经对接会集中推介会举行。作为博鳌经安论坛第二届大会的重要活动之一，对接会邀请了世界500强企业、胡润全球独角兽企业在内的知名跨国公司、国际经贸机构200余家，以及来自北上广深苏、长株潭的上市公司、隐形冠军、专精特新企业共计600余家，齐聚长沙，围绕国际产业融合、经贸互通、投资共促等多方面共话机遇，共谋发展。

长沙魅力 180家“世界500强”企业在长投资

虽然不沿海、不沿边，但长沙有着拥抱世界的决心。特别是近年来，长沙锚定“三高四新”美好蓝图，立足中部，放眼全球，在日益激烈的城市竞争中，闯出了一条高质量发展之路。

实际使用外资居中部城市第一，获评中国投资热点城市；中欧班列通达亚欧近百个城市，稳居全国第一方阵；中非经贸合作不断深化，自贸区创新持续突破……长沙实现了内陆腹地到开放前沿的“华丽蜕变”。

跨国公司是经济全球化的重要参与者和推动者，也是长沙改革开放的见证者、贡献者和受益者。随着长沙开放力度越开越大，各路企业也纷纷至来。就在前不久，79家跨国公司相聚长沙，访企业、看平台、寻合作，成为城市的一道风景。目前，180家“世界500强”企业在长投资，巴斯夫等一批外资标志性项目建成运营，为长沙推动高水平开放、加快高质量发展注入了源源不断的动力和活力。

在全球化的经济背景下，全球企业正在寻找新的发展机遇，而长沙则以开放包容的姿态和卓越的创新潜能，为其提供了一个理想的投资平台。

长沙正在全力建设全球研发中心城市，锚定“功能布局基于全球、研发任务源自全球、研发资源来自全球、研发成果用于全球”的战略定位，重点实施七大工程，推出20条具体措施，奋力打造集聚全球创新资源、人才资源、科技资源的城市，这既是提升长沙创新发展能级的重大举措，也为广大跨国企业融入长沙发展提供了重要机遇。

另一方面，长沙持续打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。继在2022年度全国工商联“万家民营企业评营商环境”调查结果中位居全国第六、稳居中西部第一后，长沙今年又入选2022城市营商环境创新城市，持续擦亮营商环境的“金字招牌”。截至9月底，全市实有经营主体174.5万户，净增17.9万户，其中企业66.5万户，净增7.76万户；新增A股上市企业4家，总数稳居中部首位。

同时，长沙持续发展开放型经济，尤其是《外商投资法》在长沙的落地见效和精准服务，值得广大跨国公司投资长沙，链接长沙。



长沙优势 先进制造业实力强劲

长沙能吸引全球企业目光的独特魅力是什么？不仅是山水洲城的独特之美，湖湘文化的深厚底蕴以及敢为人先的创新之魂，更关键的是，长沙先进制造业的强劲实力。

近年来，长沙锚定“三高四新”美好蓝图，围绕打造国家重要先进制造业高地目标，以产业链为抓手，一手巩固传统优势产业，一手培育新兴产业抢占先机，大力推动产业链和产业集群建设，形成了工程机械、食品烟草、汽车及零部件、新材料、电子信息、先进储能材料等六大千亿级制造业产业集群，荣登“全国先进制造业百强市”第8位，产业链群建设“长沙模式”受到国务院通报表彰，以电子信息、人工智能、先进储能材料、智能装备等产

业为代表的高新技术产业已成为长沙重点发展的优势产业。

电子信息产业冲击新高度。长沙形成了“一园五区两山”的电子信息产业发展格局，新一代自主安全计算产业集群跻身“国家队”，成为全国唯一的计算产业集群，并向世界级先进制造业集群迈进；“计算湘军”领跑全国，银河一号、天河一号应用广泛，长沙被誉为“中国超级计算机的故乡”；“六机七芯”问鼎全国，市场占有率居国内第一，长沙成为全国唯一实现核心芯片全类型设计国产自主的城市。

人工智能产业制胜新赛道。长沙获批创建国家人工智能创新应用先导区，正式加入

流产业模块专题考察对接会，南部融城片区专题考察对接会等一系列活动。

另一方面，考虑到时间有限，长沙还为与会嘉宾准备了可随身携带、随时查阅的“机遇宝典”——《供需匹配手册》，成为现场参会人员都想得到的爆款“长沙礼物”。

记者翻看《供需匹配手册》发现，里面包含六大模块、600多家企业信息。比如总部位于长沙的视比特机器人，其专注于AI+3D视觉产品、工业智能软件及智慧工场解决方案，其主要客户为重工、汽车、新能源等领域的龙头企业，而视比特的合作意向也十分直截了当，为了促进企业在海外的进一步发展，希望在重工、汽车、新能源等行业与当地企业强强联合。

集中推介会现场，长沙市人民政府以及来自美国、德国、法国、日本、瑞士、瑞典、

会议邀请了世界500强企业、胡润全球独角兽企业在内的知名跨国公司、国际经贸机构200余家代表。均为长沙晚报全媒体记者刘晓敏摄

“人工智能”国家队，成为全国第11个、中部第一批人工智能创新应用先导区。长沙形成了以湖南湘江新区（人工智能及软件领域）、天心经开区（地理大数据）、雨花经开区（机器人、智能制造、传感器领域）为核心，浏阳经开区、长沙经开区等园区为羽翼的“3+X”产业格局，产业链企业规模超过2490家，新一代人工智能开放创新平台总数达34个，长泰机器人等一批优质骨干企业在长沙成长壮大，并走向世界。

先进储能材料决胜新蓝海。长沙是全国先进储能材料产业发展的策源地，是全国新型储能十大城市榜首，是国内产业链条较为完备的先进储能产业集聚区，集聚了一批实力雄厚的企业，其中邦普循环是全亚洲最大的电池回收企业，弗迪电池打造了全国产量最大的刀片电池生产基地，法恩莱特成为全球排名前三的电解液供应商，中伟新能源打造的锂电池材料高地生产能力全球领先，其主导产品四氧化三钴、镍钴锰前驱体市场占有率居全球第一。

智能装备产业打造新动能。长沙被誉为“智能智造之城”“工程机械之都”，制造业在全市经济总量中约占三分之一，其中长沙工程机械产业综合实力全国第一，是世界第三大工程机械产业集聚地。近年来，长沙“工程机械之都”迈向了“智能智造”的新征程，获评“中国智能制造50强”企业5家，数量居全国第一；获评国家级智能制造示范工厂7家、优秀场景14个，数量均居全国前列。博世长沙工厂、三一集团18号工厂被认证为全球“灯塔工厂”，三一集团、中联重科、铁建重工、山河智能、星邦智能5家企业上榜“2022年全球工程机械制造商50强”，长沙成为全球第二个拥有5家以上世界工程机械50强企业的城市。

中国香港等国家和地区的跨国公司、国际研发机构和国际经贸机构进行了集中推介和国际合作需求发布。

来自瑞典海克斯康制造智能研究院汽车行业分院等机构的专家代表，就如何将顶尖研发成果与长沙广阔应用场景建立紧密联系进行了专业分析，令人期待。

德国联邦与外贸投资署驻华副代表郑洁、中国法国工商会副会长柏纪言分别从中德、中法贸易与投资合作的良好关系、未来重点推进领域等方面，表达了做好“国际红娘”、服务好会员企业与长沙的合作，以及为长沙企业走向海外提供支持的积极意愿。

会上，长沙市贸促会分别与广州市贸促会、深圳市贸促委签订了合作协议，在推进长株潭城市群与粤港澳大湾区深度融合上迈出了新的一步。



跨国公司长沙行暨高端产经对接会集中推介会现场。